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Országgyűlés.
A magyar parlament mindkét Háza ülést 

tartott folyó 24-dikéu, a mely alkalommal 
Héderváry gr. kormánya bemutatkozott.

A képviselőházban, daczára, hogy a pártok 
előre megegyeztek abban, hogy a Ház tekin­
télyéhez és az alkalom fontosságához illő 
méltósággal fogadják a bemutatkozás', őrült 
zűrzavar keletkezett. Az igaz, hogy a kik 
azt csinálták ; azok nem Ígérték meg, hogy 
tiszteletben fogják tartani a képviselőháznak 
S annak, a kit jelképez, a nemzetnek méltó­
ságát, Különben, ha megígérték volna, sem 
tételezte volna fel róluk valaki, hogy meg 
is tudják tartani. A zűrzavar a maga egészé­
ben következetesen domborítja ki a mostani 
politikái helyzet uralkodó jelenségét, fő­
jellemvonását: hogy az ország állapota komoly, 
de az emberek, a kiknek kezébe az ország 
sorsa vau letéve, nem komolyak.

A-z uj kormány megjelenvén Héderváry gr. 
miniszterelnök átadta a régi kormány fel­
mentésére s az uj kormány kinevezésére 
vonatkozó királyi kéziratokat; az elnök pedig 
azt--indítványozta, hogy a kéziratot a ki­
hirdetéséről szóló jegyzőkönyvvel együtt 
küldjék át a főrendiházhoz. Ez ugyan nem 
történhetett meg mindjárt, mert heves vita 
keletkezett s ennek folyamán Justh Gyula, 
még mielőtt az uj kormány programmját 
hallotta volna, bizalmatlansági indítványt 
terjesztett elő.

A miniszterelnök félállott s programmját, 
mely minisztertanácsi megállapodás ered 
mé'nye, félblvasta. Előadásában megemlítve 
a kormány kineveztétésének előzményeit, 
főelvekképeu hangoztatta, hogy „szigorúan 
törvényes és alkotmányos eszközökkel" akar 
kormányozni s igyekezni fog „a nemzet és 
koronás király között fennálló viszonyt minden 
károsodástól megóvni.“ E végből első sorban 
a mostani országgyűlés közreműködésére számit; 
a mennyiben pedig ez lehetséges nem volna, 
a ház feloszlatása és uj választások elrendelése 
áltál szándékozik az alkotmányos tevékeny­
ség rendes menetének biztosítására hivatott 
parlamentáris helyzetet teremteni. Azután 
igy folytatja:

„Államjogi viszonyaink legszilárdabb sark­
köve és nemzetközi helyzetünk meghatáro­
zója a Pragmatika szankc/iónak nevezett 
1723 : 11, t.-cz., mely lényeges tartalmánál 
és megingathatatlan formáinál fogva egy­
aránt hivatva van az évszázadok viszon­
tagságai közepette nemzetünk szerencsé­
sebb továbbfejlődését biztosítani. Közel 
másfél évszázad lelt el, ezen alaptörvé­
nyünk meghozatala után a míg törvény­
hozásunk abba a helyzetbe jutóit, hogy a 
pragmatika szankczióban lerakott elvek 
államjogi következményeit a modern Ma 
gyarország szempontjából levonja és sza 
batosan körülírja. És ennek a nagy tör­
vényhozási munkálatnak, a melyen hazánk 
legnagyobb alkotó elméi évtizedeken ke­
resztül közreműködtek, az a legnagyobb

figyelemre méltó eredménye lett. hogy 
nemzeti önállóságunk és függetlenségünk 
minden intézményünkben teljes mértékben 
érvényesül. Ez az elvitathatatlan tény két 
irányban nyújt a jövő számára megbecsül­
hetetlen tanulságot Először is, hogy nem 
szabad csekélyre becsülni azokat a nagy 
nemzeti értékeket, a melyek eddigi törvé­
nyeink által részünkre már is biztosítva 
vannak, sőt edenkezőleg hűségesen ragasz 
kodnunk kell ezekhez és ápolnunk kell 
azt a hitet és bizodaimat, melyet ezek 
irányában megnyilatkozni látunk. Másod­
szor; hogy nemzetünknek modern irányú 
belső további fejlődése önkéntelenül magá­
val hozza nemzeti önállóságunk tovább 
fokozódó érvényesülését, melynek számára 
a meglévő keretek bőséges teret engednek. 
Itt kell kijelentenem, hogy mindaz, a mit 
a véderő nemzeti irányú fejlesztése telein 
tétében egy előző kormány, a melynek 
magam is tagja voltam, kilátásba helyezett, 
ezentúl is fentartom és annak érvényesí­
tését kötelességemnek ismerem“.
Az önálló gazdasági berendezés jogát vilá­

gosan biztosítottnak látja törvényeinkben; 
ezen jog érvényesítésénél pusztán a czél- 
szerüségi szempont dominál. A jegybankra 
nézve pedig azt mondta, hogy magában a 
kópviselőházbau még nem alakult ki erre 
vonatkozólag kétségtelen többségi akarat. A 
választó jog reformjára nézve az általános 
választói-jog hive, de a magyar nemzeti 
érdekek kellő ügyelem bevételé vei. Ezenki- 
miuden irányban szabadelvű reformokat Ígér, 
a közigazgatási önkormányzatot fenutartau- 
dónak és fejlesztendőnek tartja. Végül öt 
törvényjavaslatot terjeszt elő az állami szük­
ségleteknek az 1910. évre való biztosítására 
vonatkozólag.

A kormányprogramul felett már csak 
25-dlki országgyűlésen indult meg a vita. A 
Kossuth-párt nevében Hoitsy Pál bizalmat­
lansági indítványt terjesztett elő; az alkot­
mány-párt nevében azonban Audrássy Gyula 
gr, arra az álláspontra helyezkedett, hogy 
„illik türelemmel lenni a király kormánya 
iránt mindaddig mig tényei által a türelemre 
méltatlannak nem bizonyul“, Audrássy be­
szédjét az ország sorsán való aggodalom és 
a nemzet fellett javainak megóvására irá­
nyuló törekvés hatotta át. Az indemuitásról 
szólva kifejtette, hogy az országos szük­
séglet lévén nagy anyagi és erkölcsi károk 
elkerülése végett meg kell szavazni a kor­
mánynak, De beszédjének az a része volt 
igazan szenzációs, tanulságos és értékes, 
melyben — egy kö-beszólásra válaszolva — 
nemes gavallériával beismerte és bevallotta, 
hogy tévedett, mikor Tisza kormányának az 
indemnitást megtagadta és tévedtek mind­
azok, a kik a helyett, hogy maguk álljanak 
a küzdelem élére, a szegény tisztviselőktől 
követelték, hogy válasszanak kenyér és be­
csület kö/ött. „A tévedést bevallani, ha az 
ország érdeke kívánja, kötelesség“. Soha még 
ilyen halast Audrássy a beszedjével el nem 
ért, soha ilyen őszinte tapsokat nem aratott.

A főrendiház gyűlésének Tisza István gf. 
nagy jelentőségű ős hatású beszédje adta a 
legnagyobb érdekességet.

Talán sohasem volt még a magyar fő­
rendiház annyira az ország szive, mint ezen 
a' napon, melytől mindenki valami nagy- 
nagy fordulást várt. Mindenki feszült figye­
lemmel hallgatta és csak olykor szakították 
meg mozgással, vagy helyesléssel.

Beszédében tulajdonképpen három fölis­
merhető gondolatot csoportosított. Az egyik 
annak kifejtése volt, hogy az ország nagyon 
szomorú, sőt veszedelmes helyzetben van, a 
miből szabadulnia kell. Ezzel kezdte és ez­
zel végezte. A második gondolat az. volt, 
hogy a koaliczió negyvenuyolczas része hibás 
állásponton vau. Ez tulajdonképpen a koali­
czió kritikája volt, de telve volt mérsék­
lettel. Megelégedett annak kimutatásával, 
hogy az egykori ellenzék sem volt képes 
Magyarországot máskép mint hatvanhetes 
alapon kormányozni, tíz nem volt hiba, de 
hiba az, ha most megint vissza akar menni 
a régi programúihoz, a melyről már ta­
pasztalatból tudja, hogy az megint csak a 
hatvanhét es alapra vezetné. Az helyes, ha 
valakinek meggyőződése van, de nem helyes, 
ha kettő is van. Ezt a kifejtését, melyet 
szellemes, de nem sértő fordulatokkal tett 
világosabbá, halk derültséggel fogadták a 
teremben.

A beszéd magva természetesén a válasz­
tási reform kérdése volt, Hóderváryról szé­
pen nyilatkozott, különösen tényekkel bizo­
nyított hazafiassága előtt hajolt meg, — de 
épp oly határozottan fejtette ki a kormány 
progrummja ellen azt a meggyőződését, hogy 
az általános választói jog alapjára lépni a 
magyar államfenntartás világos veszedelme 
nélkül nem lehet.

Beszédének ez a része szóuokilag is mes­
terink volt, politikailag pedig valóságos ese­
mény. Bizonyítékai átlátszók ős egyszerűek 
voltak. Újdonság erejével hatott az a kije­
lentése, hogy a választójogban ő is helyet 
akar adui a magyar ipari munkásságnak, a 
mely mai műveltségénél fogva is joggal tart­
hat erre számot.

A beszéd azzal végződött, hogy a kibonta­
kozásra kezet kell fogni minden jó magyar 
embernek és segítségére kell lenni a kor­
mánynak, A mikor befejezte, taps tört ki és 
sokan siettek vele kezet fogni.

A Kisegítő Takarékpénztár közgyűlése,
A Nagyenyedi Kisegítő Takarékpénztár 

r.-t. folyó hó 23-dikán tartotta XXXIX. évi 
rendes közgyűlését, melyen nagy számban 
vettek részt a részvényesek.

Szilágyi Farkas elnök megnyitó beszédé­
ben az 1909. évet a nyugodt és sikeres 
munkásság idejének jellemezte. A péuz- 
piacz helyzete világszerte s hazánkban is
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kedvező volt; s a pénzügyi tekintélyek han­
gulatát nem érintettek az Osztrák-Magyar 
Bank szabadalmának megújításával kapcso­
latos politikai zavarok. A visszleszámitolási 
kamatláb egyenletes és elég mérsékelt volt. 
Ív. utón igénybe vehető kölcsön bőségesen 
volt felajánlva, sőt felkínálva az intézetnek. 
Ezen kedvező pénzügyi helyzet előnyeiben 
részeltette kölcsönre szoruló közönséget is, 
amennyiben a kihelyezési kamatlábát tny- 
uvira mérsékelte, a mennyire csak a rész­
vényesek érdekeinek köteles figyelembevé­
tele mellett csak lehetséges volt, Legvilá­
gosabb bizonyítéka ennek az a körülmény, 
hogy bar a kihelyezés ezen évi emelkedése 
(530,049 kor.) minden eddiginél nagyobb 
magasságot ért el*, a tiszta nyereség emel­
kedése a múlt évihez képest nem áll arány­
ban. Betéteink is jelentékenyen emelkedtek 
(336,354 kor.) a mi a vállalkozási kedv 
hiánya mellett annak is tulajdonit ható, hogy 
az intézet tekintélyes jótállási alapjával a 
betétek teljes anyagi biztosítékát adja. Az 
intézet vezetősége és tisztikara szigorú pon­
tossággal végezte kötelességét. Az intézeti 
élet nyugalmát és a sikeres munkát az. 
egyetértés és bizalom hiánya sohasem za­
varta. Reményű és óhajtja, hogy az egyet­
értés es bizalom továbbra is folyton erősödő 
alapja leszen az intézet pénzügyi erejének 
és tekintélyének. Kegyeletei szavakban emlé­
kezik meg Reiubold Olivér kir, tan. p. ü. 
igazgató részvényes tag haláláról; üdvözli a 
megjelenteket s a gyűlést megnyitja.

A közgyűlés tárgyalta és elfogadta az 1909. 
évről kiállított mérleget s az igazgatóságnak 
a tiszta jövedelem felosztására vonatkozó 
javaslatát és működéséért elismerést határo­
zott. Az intézet tartalék alapja 223,520 kor. 
69 fillér.

Jótékonyczólra nvgállapiltatott 2409 kor., 
mely a következőkép kerül felosztásra:

kor.
1. A nagyeuyvdi 0. T, Egyletnek 50
2. A polg. leányisknak jutalomköuy vekre 50
3. Az elemi leányiskolának „ 50
4. Az áll. elemi fiúiskolának „ 50
5. Az alsófoku keresk. isk.-uak „ 25
6. Az iparos tauoucz-isk.-nak „ 25
7. A szegény tanulókat segélyező körnek 200
8. A Prot. Nőegyletnek 100
9. A ref. templom uagyharangjára (5 Ízben) 100
10. A ref. templom fűtési alapjára 100
11. A r, k. egyházközségnek kántori fiz.

alapjára 150
12. Kossuth L. nagyeuyedi szoboralap­

jára (4 részlel) 100
13. A nagyeuyedi Casinóuak szépirodalmi

czé'okra 100
14. Az iparos önképzőkörnek 100
15. Az Elnkének 200
16. A m.-gombási ref. templom építésére 50
17. Az oláh-lapádi es miriszlói ref. egy­

házaknak 70
18. Az int. tisztviselők nyugdíjalapjára 300
19. A tisztviselők jutalékához 200
20. Évközben adható segélyezésekre 380 

Az igazgatóságnak és felügyelő bizottság­
nak kilépő tagjai újból megválasztattak. 
Nevezetes momentuma volt a közgyűlésnek, 
hogy az intézet tiszviselőinek nyugdijáról 
nemes humanizmussal gondoskodott.

Iparvállalati közgyűlés.
A nagyeuyedi Épületlakatosáru-gyár r. t. 

f. hó 23.-án tartotta XV, évi rendes köz­
gyűlését a Kisegítő Takarékpénztár helyisé­
gében.

A közgyűlést Winkler János igazgató- 
sági elnök nyitotta meg, Áttekintve — úgy­
mond — a múlt évről készített zárszámadást, 
r övidesen megállapíthatjuk, hogy a vállalat-

Kösérdek.

bau elhelyezett tőke megkapta az őt meg­
illető szerény gyümölcsözést. Ámde ha meg­
szólaltatjuk a néma számokat, azok elbeszélik 
nekünk, hogy ezen viszonylag kicsiny tőke 
megsokszorozva az egyéni erólylyel, sokkalta 
nagyobb eredményeket ért el, mint a mekko­
rát mutatni látszik. Munkát szerzett olyanok­
nak, kik a tétlenségben életkedvüket veszí­
tettek volna; pályái nyitott ifjú nemzedékek­
nek; többszörösen lett családfenntartóvá; 
emelte a kereskedelmi és vasúti forgalmat; 
más gyárak iparának fogyasztójává lett ; té­
nyezője volt a hiteifoigaloinnak és tért nyitott 
a köz- és nemzetgazdasági produetivitásra s 
arra, hogy ilyen irányú péliiaadást részint 
kövessen, részint terjesszen. Mert a mi ese­
tünkben nem a tőke keresett elhelyezést — 
mert az nálunk, de országosan is, sajnos, még 
nincs felhalmozódva —- hanem több és tágabb 
munkakört keresett a tenuivágyó társaság» 
mely ilyenkép egyesítette erejét tettvágya 
kielégítésére es a köz javára. Az akarás, tőke 
és jő szándékhoz még idején megtalálta a 
szaktudást és ambicziót, szorgalommal és 
energiával szerencsésen párosulva, minélfogva 
megnyugvással tekinthet 15 éves múltjára és 
bizalommal a jövőbe. Mély szomorúsággal 
emlékszik meg Reiubold Olivér kir. tan. 
nyug. p. ü. igazgatónak a vállalat egyik ala­
pítójának es igazgatósági tagjának elhuny- 
tárol, kinek emlékét aztán a közgyűlés jegy­
zőkönyvében örökítette meg.

Az igazgatóság jelentését a zárszámadások­
kal együtt Papp János igazgató terjesz­
tette elő s ismertette a társulat múlt évének 
nevezetesebb üzleti eseményeit és a száma­
dások részleteit. A zárszámadásokat a köz­
gyűlés elfogadta, a felmentvéuyt megadta s 
az igazga'ónak és tisztviselőknek elismerést 
határozott buzgő és sikeres működésükért. 
Kamat és osztalék fejében részvényeukiut 
37 kor állapíttatott, meg. A közgyűlés meg­
bízta az igazgatóságot, hogy a tisztviselők 
nyugdíjazására vonatkozólag a jövő rendes 
közgyűlésre készítsen javaslatot.

Az igazgatóság tagjaiul megválasztanak 
három évre; Winkler János, Török Bertalan, 
Papp János, Lázár István, Folyovics Sándor, 
dr. Winkler Albert, Cziskó János, dr. Dobozy 
Vilmos, a felügyelő bizottságba: dr. Garda 
Kálmán, Szigethy János, Sombori Sándor, 
dr. Müller Zoltán.

Előfizetési felhívás.
Lapunk ez esztendőben XXIX. évfolyamát 

kezdette meg.
Huszonuyolcz évet töltött el a „Közérdek“ 

a nemzeti feladatok szolgálatában. Politikai, 
kulturális, társadalmi, gazdasági téren a 
nemzeti haladás eszméit hangoztatta, ok­
tatva, buzdítva, hibákra s jó példákra rá­
mutatva és felvilágosítva.

Azt hangoztatta folytonosan, hogy a ma­
gyar társadalom csak úgy lehet erős, csak 
úgy végezhet sikeres és dicsőséges munkát, 
csak úgy tud hatni, győzni és hódítani; ha 
kivet magából minden hasznavehetetlen és 
bomlasztó anyagot, a hasznos, a jóravaló, a 
becsületes munkaerőket pedig egyesíti.

Ilyen irányban fog működni a következő 
évben is.

Feladatának fogja ismerni, hogy a politi­
kai eseményeket — az elfogultság, czélzatos- 
ság, ámítás hazug sallangjaitól megtisztítva 
— híven, tárgyilagosan közölje és ismertesse.

Éber figyelemmel kiséri közéletünk jelen­
ségeit; védelmezi a nemes törekvéseket; fel­
tárja és üldözi a politika köntösében hival­
kodó és dühöngő személyes érdekeket.

Mert mély meggyőződéssel hirdetjük, hogy 
nincs veszedelmesebb és gonoszabb eskölcs-

8. szám,

teleuség, mint jóhiszemű emberek lelkes 
bizalmát egyéni czélokra kizsákmányolni és 
bűnös visszaélésekre használni.

Kérjük olvasóközönségünkét, hogy hazafias 
és erkölcsös irányban való működésünket 
pártolni szíveskedjék.

Előfizetőinket kérjük, hogy előfizetéseiket 
mielőbb legyenek szívesek megújítani, nehogy 
lapunk szétküldése akadályt szenvedjen.

A „Közérdek“ előfizetési ára:
Egész évre ... 12 korona.
Fél évre .... 6 „
Negyedévre ... 3 „

Vegyes hirek.
— Időjárás. A múlt számunkban közölt 

változási napok beváltak, mert 23-án éjjel meg­
indult a havazás és 24-éii vagy 30 cm.-nyi 
vastag hó hullott a mi vidékünkön és Erdély 
több részében. Másnap 9 fokos hideg volt» 
mig tegnap 0-ig ment vissza.

— Halálozás. Király Sándor kelmefestő 
f, hó 25-éu éjjel 59 éves kovában hosszas 
szenvedés után meghalt. Ma délután teme­
tik el a ref. temetőbe.

— Körösi Csorna Sándor sírjáról, ki 
a kollégium növendéke volt s innen kelt 
messze útjára, emelkedett hangulatú levél 
kíséretében szép fényképfelvételt küldött 
egy Kalkuttában élő hazánkfia a gimnáziumi 
ifjúság önkepző-körének.

— A Prot. Nőegylet í hó 23-án nagy kö­
zönség jelenlétében fényesen sikerült matinét 
rendezett a kollégium dísztermében. A mű­
vészi zeneszámok melleit a műsor kiemel­
kedő pontjai voltak W i n k I e r Katicza 
kedvesen és hatásosan előadott szép szava­
lata éi Székely Ödön tanár vallásos tar­
talmú felolvasása

— Új ügyvéd Balázsfalváo. Szath-
mári dr. Enyedy Lajos ügyvédi irodát oyi- 
tott Balázsiul van,

— Szabad liczeum. A múlt csütörtö­
kön, f. hő 18-ikán a Belliién.kollégium is- 
meretleijesztő előadásainak 11. sovratában 
lLibekoszt Ab jós kultúrmérnök matliema- 
tikaí tréfékftt adott elő. Előadásának érde­
kesebb része volt az első: különféle szám­
jegyek kitalálása ; megmagyarázta a számoló 
művészek különféle fogasait is. Úgy érte­
sülünk. hogy az idő előre haladottsága miatt 
előadásából sok érdekes részlet elmaradt. — 
Ma este h órakor Borbély Gyula tanár a 
fi'anczia romantika kiválóbb képviselőiről 
beszél.

— Az Iparos Önképzőkör f. hő
22-diki tánczestélye igen szép lefolyású volt. 
Barátságos vidám hangulat vonult végig az 
egész estén és a sok táuczos kedvében járt 
a sok szép leánynak és fiatal asszonynak. 
Az első négyest 40 pár táuezolta. A rendező­
ség meglepően Ízléses és csinos kiállítású 
világos állványt állított fel, melyre két 
felől a tánezrend volt festve. Ezt Kunscli 
Antal asztalos-mester és Demeter Gyula 
szobafestő-mester tervezték, a szép virágdi- 
szitést Teliár István inükertész végezte, A 
hölgyközöuség részére ezenkívül az eddigi 
tánczrendektől eltérően remek kis selyem 
táuczreud-táskákat készíttetett a rendezőség. 
Ezek a nagyeuyedi Papirárugyárbau készül­
tek. Az est fényét emelték még a védnökök 
egy részének,a megye,a város vezetőfórfiainak 
s városunk társadalmának több kiváló tag­
jának a megjelenése. A tánca reggel 4 óráig 
tartott, mikor egy est kedves emlékével távo­
zott el a közönség.

>
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— Az izraelita hitközség f. hó
23-dikán tartotta évi rendes közgyűlését 
nagy érdeklődés mellett, A tisztujitás ered­
ménye a következő : elnök dr. Reich Béla, 
aleluök Feuichel Simon, ügyész dr. Erdős 
Jenő, jegyző Földes Ede, pénztáros Fesztin­
ger Á. Dávid, gondnok Márton Áron, ellenőr 
Klein Sámuel. Választmányi tagok: Grünfeld 
Lajos, Benedek Miklós, Feuichel Lázár, 
I erkovics Béla, Márton Ignácz, Silberstein 
Sándor, póttagok : Grün József, Kölni Lajos, 
Iiapaport Henrik.

— Vásár. Az országos kirakóvásár kedden 
folyt le városunkban, A vásár népessége a 
nagy hó miatt, sem csökkent, mig a forgalom 
a megszokott vásároké volt,

— Torda—Abrudbánya közt építendő 
uj vasút rövidesen megvalósul, mint egy 
komolyabb pénzügyi lépésről értesülünk, A 
Pesti Kereskedelmi Bank vette most ugyanis 
kezébe és átvette egyben a vállalkozók 
10 és fél millió értékű kötvényét is. Most még 
csak a törvényhozásnak kell rámondani a 
jóváhagyást.

— Batyus-bái. A buzásboesárdi ref. 
egyház „torony alap“-ja javára f. hó 29-én 
az állami iskolában műsoros bátyus bált ren­
dez. ivezdete este 8 órakor. Belépti-díj: sze­
mélyjegy 1 kor. 60 fill., csládjegy 3 kor.

— Kincstári bányavótel Br. Györffy 
György brádi lakos a gyulamárei és felső- 
lunkói bánya komplexumát eladta 150 000 
koronáért a kincstárnak. A vételt a volt kor­
mány utolsó minisztertanácsában határozta 
el. A megvett hányákat tavasszal intenzív mű­
velés ala fogják s azok az abrudbányai bánya- 
hivatal alá lesznek beosztva. Mint hírlik, a 
Zalatna községbeli Breáza hegybeli bánya- 
jogositmányokat a kincstár szintén szándé­
kozik megvenni és akkor az abrudbányai 
és nagyági báuyahivatalok és a zalatnai kohó- 
hivatal összpontosításaként a jelenlegi za- 
iatnai főbányahivatal helyébe bányaigazga­
tóságot állítanak fel.

F'elelős szerkesztő:
Dr. MÜLLEK JENŐ.

Több pénze akkor lesz,
ha nélkülözhetetlen, olcsó és

tartós szőttesárukat
e»ak

a Nagyenyedi Szövőgyárból
vesz.

- Árjegyzék ingyen küldetik. =

BŐRBAJOKAT
bőrkiütéseket, daganatokat és sebeket, me­
lyek vérszegénységből erednek és nem akar­
nak gyógyulni, a

Scott-féle gmülsió
szüntet meg legjobban. A leg­
tisztább alkatrészek, a melyek 
Ízletes módon könnyen emészthető 
krémmé egyesületnek a kiváló
SCCOTT-fóle eljárás által, a

SCOTT-féle Emulsiót
a legkiválóbbá tették és kétsőg- 

A. Emuiiió bevonhatatlan hírnevet biztositot- 
őscoTr-íéie tak számára ezeknél a bajoknál.

% eredeti üveg ára 2 kor. 50 fillér.
_ K»Ph»tó mloden gyógyírban.____

— Automobil-vásár. A hétnek az a nevezetes ese­
ménye, már tudniillik a gyermekvilágban, hogy Dör- 
mögó Dömötör, az utazásairól messze földön hires 
maozkó megvette az automobilt, a melyen eddig uta­
zott s mintán jóllakatta benzinnel, most már elindul

utazására, a melyről helról-hétre be fog számolni Sé­
ták Zsigmond ós Benedek Elek gyermeklapja, a Jó 
Pajtás. Ezenkívül még egész sereg érdekes közlemény 
vau a Jó Pajtás legújabb, január 23-iki számiban : 
kitűnő költőnk, Eudródi Sándor, a kit a Jó Pajtás szó­
laltatott meg, mint gyermekversek költőjét, pompás 
dalt irt bele, Zsoldos László kedves elbeszélést, Bene­
dek Elek regényfolytatást ós mulatságos mesét, Tóth 
Andor verset. Rákosi Viktor regény-folytatást. Sebók 
Gyula oziükot a fotografálásról. Szép képek, tréfás 
képsorozat, szerkesztői üzenetek, rejtvények egóezitik 
ki a szám tartalmát. A Jó Pajtás most belépő előfize­
tői még megkapják a díszes kiállítású, gazdag tartalmú 
almanachot ós a tárczanaptárt. Előfizetési ár negyed­
évre 2 korona 60 fillér. A bö tartalmú, egész sereg 
pompás olvasmányt nyújtó karácsonyi és újévi számo­
kat mindenkinek, a ki mutatványszámot kér, megküldi 
a kiadóhivatal. (Budapest, IV, Egyetem-ntoza 4.)

Sí. 8019—1909. tkvi.

Árverési hirdetményi kivonat.
A nagyenyedi kir. járásbíróság, mint telekkönyvi 

hatóság közhírré teszi, hogy dr. Müller Jenő ügyvéd 
állal képviselt Moga Axentyo végrehajtatönuk, — Moga 
Mária, Moga Gerasz.im, Moga Lukréozia és Moga Pa- 
raszkia nyirmezöi lakos végrehajtást szenvedő ellőni 
ügyében a kérelem következtében a végrehajtási árverés 
29 kor 60 fill, töke és jár. kielégítése végett az 1881. 
LX. t.-oz. 144 íj. alapján és a 146. §. értelmében a 
gyulafehérvári kir. törvényszék területén és a nagyenyedi 
kir. járásbíróság kerületében levő a nyirmezöi 12. sz. 
tjkvben A + 2, 3. és 7. r. sz. 681/2, 608, 911. és 
1549/5. fekvőkből végrehajtást szenvedőket illető 
rész jutalékára 87 kor. — továbbá a nyirmezöi 610. 
sz. tjkvben A + 1. r. sz. 225, 226a 2, 226 b hr. sz. 
fekvőkből végrehajtást szenvedőket illető 16/72 rész 
jutalékára 741 kor., — végre a nyirmezöi 718. ez. 
tjkvben A + 1—3. r. sz. 1368/1, 1633, 964, 965. hr. 
fekvőkből végrehajtást szenvedőket illető 8/36 rész juta­
lékára összesen 963 koronában megállipitott kikiáltási 
árban elrendeltetik.

1. A fennebb megjelölt ingatlanok az 1910. évt 
február hó 21-lk napján délelőtt 9 órakor Nyir- 
mező községházánál megtartandó nyilvános árverésen a 
hirdetményben körülírt ingatlanok a kikiáltási ár két­
harmadánál alacsonyabb áron el nem adatnak.

2. Árverezni szándékozók végrehajtató kivételével 
kötelesek az ingatlanok kikiáltási árának 10%-át kész­
pénzben, vagy az 1881. évij LX. törvónyozikk 42. íj­

ban jelzett árfolyammal számított óvadékképes érték­
papírban a kiküldött kezéhez letenni, vagy annak az 
1881. évi LX. t.-oz. 170 sj-a értelmében a bánat­
pénzt csak a biróeágnáli elólegus elhelyezéséről ki­
állított szabályszerű elismervényt átszolgáltatni.

3. Vevő köteles nyomban a kikiáltási ár százaléka 
szerint megállapított bánatpénzt az általa Ígért ar 
ugyanannyi százalékáig kiegészíteni, — mert ellenesei­
ben az árverés az 1908. évi XLI. t-oz. 26. §-a értel­
mében fog folytattatni.

A kir. járásbíróság mint telekkönyvi hatóság. 
Nagyenyeden, 1909. évi november hó 9-én.

Weiner Sándor,
322 1 — 1 kir. jbiró.

Kossuth Ferencz levele.
Telt. Balázsovich Sándor gyógyszerész 

úrnak Sepsiszeutgyörgy.
„Csuzos báutalmaknál az „Indaszesz“ be- 

dörzsölése jó hatásúnak mutatkozott. Kérem 
legyen szives nekem három üveggel küldeni.“ 

Kossuth Ferencz.
Számos előkelőségek és orvosok igazolják, 

hogy a törvényesen védett székelyhavasi

INDASZESZ
gyógyfű sósborszesz

legjobb szernek bizonyult a test és izmok 
edzésére. Üdit és frissít. Megóvja a tostet a 
hideg káros befolyásától. Másságéhoz (gyúró 
kenő-kúra) felette ajánlatos. Lenhatásosabb 
szer csuz, köszvőny, rheuma, fejfájás, nátha, 
influenza, tagszaggatás és mindennemű ineg- 
hülésbő! eredő bajok ellen. A székelyhavasi 
„Indaszesz“ össze nem tévesztendő más 
sósborszesz készítményekkel, melyek egy­
szerű szeszkeverékek, holott az „ludaszesz“ 
székelyhavasi gyógyfüvekből előállított és 
hatásában fölülmulhatatlan gyógyszerkülön­
legesség.

Készíti Balázsovich Sándor gyógyszerész 
I Sepsiszeutgyörgy. 27 l—5

MEGHÍVÓ

A Marosujvári Takarékpénztár r.-t.
1910. február 6-án d. u. 1/a4 órakor 

Marosujvári, intézeti helyiségében tartandó

-ili évi rendes
u l/

'ZJX'

Tárgyak:
1. Elnöki megnyitó.
2. Igazgatósági és felügyelő-bizottsági jelentés 1909, évi 

üzletévről.
3. Mérleg- és veszteség-nyereség-számla elfogadása fölötti 

határozat és a felmentvény' megadása.
4. Igazgatósági és felügyelő-bizottsági tagok helyének be­

töltése felett való határozat,
5. Esetleges indítványok.
Marosujvár, 1910. január 24-én.

Az igazgatóság.

At évi zárszámadások a közgyűlést megelőző 8 napon belül az intézet helyi, 
ségében, a hivatalos órákban megtekinthetők.

Alapszabályaink 47. §. értelmében csak azon részvényesek élhetnek szavazati 
jogukkal, kik részvényeiket a le nem járt szelvényekkel együtt, legkésőbb a közgyűlést 
megelőző napon, vagy a Marosujvári Takarékpénztárnál, vagy a Nagyenyedi Kisegítő 
Takarékpénztárnál — téritvény mellett — leteteményezik.

Határozatképtelenség esetén fenti tárgyak f. év február 14-én fognak vég­
érvényesen tárgyaltatni.

111), i INI



7. s/.ám.Kőzerde«.

AA NAGYSZEBENI

ÁIrTAIrÁM )S TAKARÉKPÉNZTÁR
ad jelzálogkölcsönöket, félévi (tökét és kamatokat magukban foglaló) részletekben történő törlesztésre

és pedig a következő feltételek mellett:

= b) 25 évi törlesztésnél (50 félévi részlet) a félév1 
részlet minden 1000 K. után 37 K. 47 f

E c) 10 évi törlesztésnél (20 félévi részlet) a félévi 
részlet minden 1000 K. után 65 K. 05 f.

Félévi

át"

I
■i

1• 1 ■ 'i
m 
/' 1

■

9

bz. 8664—1 HOB. tkvi

Árverési hirdetményi kivonat.
A Dfigyenyedi kir. járásbíróság mint tkvi hatóság 

közhírre teszi, hogy Dr. Müller Jenő ügyvéd által kép­
viselt Floren Tod ont Pityiroek Juonné végrehaj latónak, 
Hioez (Busz Nikolaenó Mán Zsófia iutregáldi lakóé 
végrehajtást szenvedő elleni ügyében a kérelem követ­
kezteben a végrehajtási árverés ‘27 kor. 79 Üli. töke és 
járulékai kielégítése végett az 1881. LX. t.-cz. 144. 
§ alapján és a 14b. §. értelmében a gyulafehérvári kir. 
törvényszék területén és a nagyenyedi kir. járásbíróság 
kerületében levő az intregáldi 80. ez. tjkybeu A -f- 1—8. 
r. ez. 235, 254, 255, 25b, 1781 hr. ez. fekvőkből 
végrh. szenvedőt B. 19. és 28 alatt illető 63 349. rész 
jutalékára, de a C. 3. a. Mán Vasziliané Dumitrás 
Ilona javára bekebelezett 1 . -ed részbeni haszonélvezeti 
jog fentartasaval 365 kor., — továbbá az intregáldi 
107. sz. tjkvben A -f- 1 — 6. r. sz. 1098, 1099, 1208/2, 
1204 2, 1260, 1263 1. 1263 2. 1305, 1367. 1369, 1371, 
2086, 2087. hr. sz. fekvőkből végrh. szenvedőt illető 
felerész jutalékára, de a C. 1. a. özv. Mán Vasziliáné 
javára (lekebelezett 1 , részbeni haszonelvezeti jog fen- 
tartásával 449 kor., — vég re az intregáldi 650. sz. 
tjkvben A -f 1 r. sz. 1934, 1935. hr. sz. fekvőből 
végrh. szenvedőt illető felerész jutalékára 13 kor., Össze­
sen 817 koronában megállapított kikiáltási árban elren­
deltetik.

1 A feunebb megjelölt ingatlanok az 1916. év 
február 22-1 k napján délelőtt 12 órakor Intregáld 
község községházánál megtartandó nyilvános árverésen 
a hirdetményben körülírt ingatlanok a kikiáltási ár 
kétharmadánál alacsonyabb áron el nem adatnak.

2. Árverezni szándékozók végrehajtató kivételével köte­
lesek az ingatlanok kikiáltási arának 10 %-át kész­
pénzben, vagy az 1881. évi LX. t.-cz. 42. §-ban jelzett 
árfolyammal számított óvadékképes értékpapírban a ki­
küldött kezéhez letenni, avagy annak az 1881. évi 
LX. t.-cz. 170 §*a értelmében a bánatpénzt csak a 
bíróságnál! előleges elhelyezéséről kiállított szabály- 
szerű elismervényt átszolgáltatni.

3. Vevő köteles nyomban a kikiáltási ár százaléka 
szerinti megállapított bánatpénzt az általa igéit ár 
ugyanannyi százalékáig kiegészíteni, mert elleneseiben 
az árverés az 1908. évi XLI. t.-ez. értelmében fog foly­
tattatok

A kir. járásbíróság, mint tkvi hatóságtól.
Nagyenyeden, 1909. évi november hó 30 áu.

Weiner Sándor,
324 1—1 kir. jbiró.

A. 51 4° o kamatláb mellett a kölcsön legkisebb ősz- 
szege 20.000 K.

a) 40 évi törlesztésnél (82 félévi részlet) a 
részlet minden 1000 K. után 29 K. bo f.

b) 35 évi törlesztésnél (70 félévi részlet) a 
résziét minden 1000 K. után 31 K. 08 f.

kamatláb mellett a kölcsön legkisebb ősz, 
szege 10,000 K.

a) 441 t évi törlesztésnél (89 félévi részlet) a félévi 
részlet minden 1000 K. után 30 K. 01 f.

b) 377, évi törlesztésnél (55 félévi részlet) a félévi ; 
részlet minden 1000 K. után 35 K. 07 f.

C. 58,4°/o kamatláb mellett a kölcsön legkisebb ősz- j 
szege 3000 K.

a) 40 évi törlesztésnél (8o félévi részlet) a félévi rész­
let minden 1000 K. után 31 K. 84 f.

I). 6°/0 kamatláb mellett a kölcsön legkisebb összege 
1000 K.

a) 32 évi törlesztésnél (64 félévi részlet) 
részlet minden 1000 K. után 34 K. 98 f.

b) 23 évi törlesztésnél (46 félévi részlet) a 
részlet minden 1000 K. után 39 K. 81 f.

c) 18 évi törlesztésnél (36 félévi részlet) a 
részlet minden 1000 K. után 45 K. 05 f.

d) 15 évi törlesztésnél (30 félévi részlet) a 
részlet minden 1000 K. után S° X. 09 f.

félév

félév

Valamennyi kölcsön — az egyszersmindenkorra (fizetendő 1° 0 törzsdijon jkivü — minden egyéb levonás 
nélkül teljes£összegben készpénzben fizettetik ki.

Alsó-Fehér és Torda-Aranyos vármegyék területeiről kölcsönkérvények LINGNER GYÖRGY úr 
Nagyenyeden nyújtandó be, ki bővebb felvilágosítással is szolgál.

forduljon minden érdeklődő,

N
tói*;:'"

ki súlyt fektet elsőrendű fajtiszta anyagra

yümölcsfacsemeték
Sétányfák, Díszcserjék, Tűlevelűek, Kerltésnövények, 

Bogyógyümölcsüek stb.

Szőlőoltványok. "«■
európai és amerikai sima és gyökeres vesszők. 

»BBWl (Oktató diszárjegyzék kívánatra ingyen)

KUNSCH ANTAL
épület- és bútorasztalos

1

314

W5

NAGYENYED, |
Rózsa-utcza

a vármegyehazzal szemben.

C’ 1 vállal 111 i i) cl enne m ü 
epület munkákat, ké­

szít es raktáron tart nagy 
választékban saját mű­
helyében készült teljes 
lakásberendezéseket, min­
den stílben, a legegysze­
rűbbtől a legfinomabb ki­
vitelben saját vagy adott 
tervek szerint. Nagy vá­
laszték hajlított fabúto­
rokban.

A műhelyében készült 
munkákért a legmesszebb­
menő jólálhvt vállal.

~ Tervekkel — 
díjtalanul szolgál.
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Részvénytöke 400.000 kor, Tartalékalap 210,000 kar.
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Előnyös

Vásáro1
Letétbe

Váltókat
Állandó

Iliim

kölcsönt ad betáblázásra, megfelelő kezességre, 
értepapirokra, sorsjegyekre, jóhitelü pénzintézetek 
részvényéire.
és elad értékpapírokat.

ől'zés^dfmeK"01““’ S°r8Íegyeket’ é,'tékeket ke™

kölcsönöket a legelőnyösebben konvertál.
ill Ö88Zeif ““«y’4?* szeriű‘ legelőnyösebb feltéte­
lek mellett számitól le.

betétet ».legkedvezőbb kamatláb mellett fogad el.

Üzletfeleink 

részére telefon 

bevezetve 

14. szám alatt.

X!'1 a mos világítási berendezéseket
gyorsan, jól és \A/l M ■/ i r « . ; rv^1
olcsón készít W I [N l\ L L R JANOS szakiizlete Nagyenyed,

t tinón li('i,íi 11,■ 1, kii’t'.Bziteu vdIhríépIi , ,,. . , . , , Főtér 5, SZäMl.^ - - »"•»-«0r.
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